

9 - 15 ФЕВРАЛЯ 2024

ДАЙДЖЕСТ

#57

РОССИЙСКИХ
СМИ



Оглавление

Платежи	03
Искусственный интеллект	03
Технология распределенных реестров	04
Информбезопасность	04
InshurTech	08
Развитие технологий	09
Ипотека	09
Резонансные новости	11
АФТ и участники	17

Платежи

Российские банки выплатили клиентам 200 миллиардов рублей кэшбэка

Крупные банки раскрыли сумму выплаченного в прошлом году кэшбэка — в рублевом эквиваленте, с учетом того что некоторые платят бонусами, граждане получили около 200 млрд руб. Суммами поделились представители Сбербанка, ВТБ, Совкомбанка и «Тинькофф банка», отметив, что выплаты и траты по программам лояльности значительно увеличились по сравнению с 2022 г. Тогда эти же банки выдали своим клиентам более 150 млрд руб. кэшбэка.

Источник:



vedomosti.ru

Искусственный интеллект

ИИ-тренер от выпускницы ИТМО даст уроки публичных выступлений сотрудникам Сбербанка

Команда выпускницы ИТМО Юлии Хлюпиной разработала виртуального тренера, который дает персональные уроки публичных выступлений. В основе разработки — анализирующие речь и мимику нейросети. Проект получил грант в один млн руб. от Сбербанка и предложение на 12 млн руб. от инвесторов.

Источник:



cnews.ru

Фонд ДОМ.РФ и компания Rocket Group разработали первую в России концепцию застройки территории с помощью ИИ-платформы гTIM

С помощью платформы генеративного дизайна территорий гTIM Фонд ДОМ.РФ кратно сократил время разработки концепции развития территории до одного дня, повысив эффективность этапа концептуального проектирования более чем на треть.

Источник:



cnews.ru

Искусственный интеллект

Альфа-Банк запустил бота на ИИ для предпринимателей в e-com

Telegram-бот поможет составить контент-план для соцсетей, написать рекламный пост, сформировать описание товара или сгенерировать отзыв.

Источник:



bosfera.ru

Нейросетевая модель Сбербанка прошла итоговую аттестацию на квалификацию «врач»

Нейросетевая модель Сбербанка GigaChat стала одной из первых в мире, сдавшей экзамен высшего медицинского учреждения по направлению подготовки «Лечебное дело», необходимый для получения квалификации «врач-лечебник».

Источник:



cnews.ru

«Яндекс» встроил нейросети в свой браузер

«Яндекс» обновил собственный браузер, встроив в него нейросети, которые позволяют улучшать тексты и генерировать изображения. Кроме того, стал доступен перевод видео с восьми языков, сообщили в пресс-службе «Яндекса».

Источник:



tass.ru

«Тинькофф» начал автоматически отклонять заявки мошенников на кредиты с помощью искусственного интеллекта

В Тинькофф разработали модель на основе машинного обучения, которая позволяет на этапе подтверждения заявки на кредит выявить мошенничество, рассказал Олег Замиралов, заместитель руководителя Центра экосистемной безопасности Тинькофф, на Уральском форуме по кибербезопасности в финансах.

Источник:



cnews.ru

Технология распределенных реестров

В ЦБ не рассматривают криптовалюты как расчетную единицу на территории РФ

ЦБ по-прежнему не рассматривает криптовалюты как платежное средство на территории России и видит риски инвестирования в такие активы, заявила зампред регулятора Ольга Полякова, выступая на форуме «Кибербезопасность в финансах».

Источник:



plusworld.ru

Информбезопасность

Мошенники стали использовать архивные голосовые сообщения клиентов - ВТБ

Злоумышленники стали использовать голосовые сообщения из существующей переписки с людьми из списка контактов в мессенджерах и социальных сетях, говорится в сообщении пресс-службы ВТБ.

Источник:



tass.ru

ЦБ в 2023 году помог инициировать 125 уголовных дел по финансовым пирамидам

Благодаря усилиям Банка России в 2023 году правоохранные органы возбудили 125 уголовных и более 600 административных дел, связанных с деятельностью финансовых пирамид и других нелегальных участников финансового рынка.

Источник:



tass.ru

Информбезопасность

Роскомнадзор заявил об утечке в Сеть 510 млн записей о россиянах с начала года

С начала 2024 года в Сеть утекло более 510 млн записей, содержащих персональные данные. Об этом 13 февраля заявили в пресс-службе Роскомнадзора.

Источник:



iz.ru

Каждый четвертый похищенный мошенниками рубль оказался заемным

Люди все чаще берут миллионные кредиты и отдают их мошенникам: по статистике Банка России, каждый четвертый рубль, похищенный из банков, — это заемные средства, заявила председатель ЦБ Эльвира Набиуллина во время выступления на уральском форуме по кибербезопасности в финансах. Среди главных задач регулятора на этот год — борьба с кредитным мошенничеством, где сейчас нет системных барьеров, отметила она.

Источник:



vedomosti.ru

Большинство банков в РФ не поддержали идею создания единой антифрод-платформы

Большинство банков не поддержали создание единой антифрод-платформы из-за нежелания нести расходы и делиться данными с внешним ресурсом, сообщила глава ЦБ Эльвира Набиуллина.

Источник:



interfax.ru

В «Сбере» сообщили о новой схеме мошенничества с «похищением» человека

Мошенники придумали новую схему хищения денег с якобы «похищением» человека. Об этом сообщил заместитель председателя Сбербанка Станислав Кузнецов на форуме «Кибербезопасность в финансах».

Источник:



vedomosti.ru

Информбезопасность

ВТБ: киберпреступники начали хранить информацию об утечках в банках

ВТБ отметил тенденцию киберпреступников хранить информацию об утечках в банках в долгосрочной перспективе. Если раньше злоумышленники публиковали похищенную информацию сразу или требовали выкуп, то в 2023 г. мошенники начали хранить данные с неизвестной целью, об этом сообщил на панельной сессии Уральского форума «Кибербезопасность в финансах» заместитель председателя правления банка ВТБ Вадим Кулик.

Источник:



vedomosti.ru

«Сбер» через 1,5-2 месяца откроет общий доступ к своей платформе управления киберугрозами

Сбербанк планирует через 1,5-2 месяца открыть массовый доступ для всех желающих к интеллектуальной платформе управления киберугрозами Sber XTI. Об этом сообщил зампреда правления Сбербанка Станислав Кузнецов в ходе форума «Кибербезопасность в финансах».

Источник:



tass.ru

Россиян предупредили о мошеннических сообщениях от имени Набиуллиной

Мошенники рассылают россиянам сообщения от имени якобы их начальников — зафиксированы даже случаи, когда такие письма приходили от имени главы Банка России Эльвиры Набиуллиной, сообщила советник главы ЦБ Ксения Юдаева.

Источник:



1prime.ru

ЦБ назвал число похищенных мошенниками кредитов

ЦБ РФ раскрыл объем украденных аферистами кредитов с четвертого квартала 2022 года по третий квартал 2023 года — почти 4,5 миллиарда рублей, следует из презентации Банка России.

Источник:



1prime.ru

Информбезопасность

НСПК: Уровень фрода в СБП значительно ниже мировых показателей

Руководитель кибербезопасности НСПК Артем Гутник отметил, что несмотря на взрывной рост популярности сервиса, число мошеннических операций остается минимальным.

Источник:



cnews.ru

В 2023 году банк Тинькофф не дал мошенникам похитить 21 млрд рублей

Об этом сообщил Олег Замиралов, заместитель руководителя Центра экосистемной безопасности, Тинькофф, в ходе Уральского форума «Кибербезопасность в финансах».

Источник:



plusworld.ru

InshurTech

Маркетплейс «Сбера» по ОСАГО интегрировался с госуслугами

Маркетплейс ОСАГО «Сбера» и портал госуслуг теперь могут напрямую обмениваться данными. Кроме того, «Сбер» запустил функцию, которая позволяет за пару кликов менять лиц, допущенных к управлению транспортным средством.

Источник:



cnews.ru

InshurTech

Страховой бизнес «Сбера» вырос в 2023 году на 63%

Объем страхового бизнеса Сбера — совокупных сборов дочерних компаний «СберСтрахование», «СберСтрахование жизни» и «Сберстраховой брокер» — за 2023 год увеличился по сравнению с предыдущим годом на 63%.

Источник:



tass.ru

Развитие технологий

Спрос на данные опережает предложение

Большие данные (big data) применяют или планируют использовать в ближайшие три года уже более трети (35,5%) российских компаний, фиксирует «Мониторинг цифровой трансформации бизнеса» Института статистических исследований и экономики знаний (ИСИЭЗ) НИУ ВШЭ. В основе мониторинга — результаты обследования 4 тыс. организаций из десяти отраслей экономики в июне—июле 2023 года.

Источник:



kommersant.ru

Ипотека

ДОМ.РФ перераспределил оставшиеся лимиты выдачи ИТ-ипотеки

ДОМ.РФ перераспределил между банками оставшиеся лимиты выдачи ипотеки для специалистов ИТ. Больше всего лимит на выдачу ДОМ.РФ увеличил Альфа-банку — на 19% и Сберу — почти на 17,4%. Об этом ТАСС сообщили в пресс-службе института развития.

Источник:



tass.ru

Ипотека

Комитет Думы одобрил распространение действия макропруденциальных лимитов на ипотеку

Комитет Госдумы по финансовому рынку рекомендовал нижней палате парламента принять в первом чтении законопроект, который наделяет Банк России правом применять макропруденциальные лимиты к ипотечным кредитам. Документ был инициирован группой депутатов и сенаторов во главе с председателем комитета Госдумы по финансовому рынку Анатолием Аксаковым.

Источник:



tass.ru

Дума одобрила новые полномочия ЦБ по ограничению ипотеки

Депутаты приняли в первом чтении законопроект, который откроет ЦБ возможность вводить прямые запреты на выдачи ипотеки с определенными параметрами. Документ внесен группой сенаторов и депутатов во главе с председателем думского комитета по финансовому рынку Анатолием Аксаковым.

Источник:



rbc.ru

ДОМ.РФ спрогнозировал значительное падение выдачи ипотеки

Объем выдачи ипотеки в России снизится в 2024 году по сравнению с прошлым годом на 36-50% — до 3,9-5 триллиона рублей, количество новых кредитов сократится на 30-45% — до 1,1-1,4 миллиона, прогнозируют в госкомпании ДОМ.РФ.

Источник:



1prime.ru

Банк ДОМ.РФ выдал ипотеку с использованием биометрии

Объем ипотечного кредита составил 4,9 млн рублей. Оформление закладной и регистрация сделки в Росреестре также пройдут в онлайн-формате в ближайшие дни, указывает пресс-служба.

Источник:



bosfera.ru

Резонансные новости

Розничное и корпоративное кредитование в январе продолжило замедляться - ЦБ РФ

Замедление розничного и корпоративного кредитования в январе 2024 года продолжилось. Об этом свидетельствуют предварительные данные Банка России.

Источник:



tass.ru

В группе «Тинькофф» может появиться НПФ

1 февраля банк зарегистрировал четыре домена с упоминанием сочетания «НПФ»: tinkoff-npf.ru, npf-tinkoff.ru, tinkoffnpf.ru и npftinkoff.ru, следует из данных СПАРК.

Источник:



plusworld.ru

Розничные инвесторы выкупили более 50% от размещенных в 2023 г. акций компаний РФ - ЦБ

В 2023 году на рынок впервые вышли восемь компаний, где частные инвесторы выкупили более 50% от размещенных акций, говорится в материалах Банка России. Использование инвесторами различных стратегий, в том числе отличающихся временным горизонтом инвестирования, служит одним из стабилизирующих факторов на рынке, полагают в ЦБ РФ.

Источник:



tass.ru

ПСБ предоставил новые возможности розничным инвесторам

ПСБ предложил частным инвесторам новые сервисы для пополнения брокерского счета и предоставил клиентам доступ к внебиржевому рынку. Об этом рассказал старший вице-президент — директор департамента управления благосостоянием ПСБ Алексей Жоголев.

Источник:



iz.ru

Резонансные новости

ФАС возбудила дело против «Альфа-Банка» за нарушения рекламного законодательства

В Федеральную антимонопольную службу (ФАС) поступили обращения граждан о признаках нарушения в рекламе «Альфа-Банка», которая транслировалась в эфире федеральных телеканалов в сентябре 2023 года.

Источник:



plusworld.ru

Оборот наличных объединенной банкоматной сети ВТБ, «Открытия» и РНКБ вырос в 3 раза

Ровно год назад ВТБ, «Открытие» и РНКБ объединили банкоматные сети, предоставив возможность своим держателям карт проводить операции без комиссии. За год совокупный оборот по снятию и внесению денежных средств вырос в 3 раза.

Источник:



plusworld.ru

В Центробанке рассказали об ограничениях для владельцев ИИС

Владельцы индивидуальных инвестиционных счетов (ИИСов) уже не могут покупать в том числе и «квазироссийские» ценные бумаги, однако могут ими владеть, если они были приобретены до вступления в силу запрета на покупки иностранных ценных бумаг, пояснили в пресс-службе Банка России.

Источник:



1prime.ru

В январе наличные доллары на 52% чаще продавали, чем покупали

Банк Русский Стандарт изучил, спрос россиян на наличную и безналичную иностранную валюту в первый месяц 2024 года. Как показала статистика, 90% всех конвертаций приходится на отделения банка.

Источник:



plusworld.ru

Резонансные новости

Клиенты «Открытия» получили доступ к инвестпродуктам «ВТБ Мои Инвестиции»

В отделениях банка «Открытие» теперь можно открыть брокерский счет или ИИС, а также получить всю необходимую информацию о продуктах и сервисах брокера ВТБ.

Источник:



plusworld.ru

Reuters: IPO МТС-банка может пройти весной

МТС-банк может провести первичное публичное предложение акций (IPO) весной 2024 года. В сделке будут участвовать только новые акции, заявило агентство Reuters со ссылкой на источники.

Источник:



vedomosti.ru

ФАС возбудила дело в отношении Росбанка из-за неполной информации в рекламе

Федеральная антимонопольная служба (ФАС) возбудила дело в отношении ПАО «Росбанк» по признакам нарушения рекламного законодательства.

Источник:



iz.ru

Профицит внешней торговли РФ в январе вырос до \$9,7 млрд - ЦБ

Профицит внешней торговли РФ по итогам января 2024 года вырос на \$0,2 млрд по сравнению с показателем за аналогичный период 2023 года и составил \$9,7 млрд, следует из предварительной оценки Банка России.

Источник:



tass.ru

Резонансные новости

ЦБ РФ подготовит предложения по регулированию сервиса рассрочки

Центральный банк (ЦБ) РФ готовит предложения по регулированию сервиса рассрочки, исходя из соответствующего поручения президента России Владимира Путина, сообщили в пресс-службе регулятора.

Источник:



iz.ru

Названы крупнейшие банки по объему капитала на 1 января

Российский банковский сектор по итогам 2023 года смог существенно нарастить капитал. Согласно данным Банка России, суммарный объем капитала банковского сектора за год вырос на 18,3% или на 2,2 триллиона рублей и на 1 января 2024 года составил 14,3 триллиона рублей. При этом темпы прироста капитала в 2023 году оказались лучшими с 2012 года (чуть больше +19%). Также для сравнения, суммарно за три предыдущих года, с начала 2020 года по конец 2022 года, прирост капитала составил лишь 26%, что лишь немного больше результата только за один 2023 год.

Источник:



1prime.ru

ЦБ РФ предлагает ввести лимиты на внесение наличных в банкоматы по токенизированным картам

Председатель Центрального банка (ЦБ) РФ Эльвира Набиуллина предложила ввести лимит на внесение наличных денег в банкомате с карт и приложений и установить период охлаждения для выдачи крупных кредитов на сумму от 1 млн рублей. Об этом 14 февраля она рассказала на форуме «Кибербезопасность в финансах» в Екатеринбурге.

Источник:



iz.ru

Мосбиржа эффективно справляется со сбоями, их число будет сводиться к минимуму - ЦБ

Банк России надеется, что сбои на Московской бирже, подобные недавним, не повторятся. Площадка эффективно и быстро справляется с такими инцидентами, сказал журналистам первый зам-пред ЦБ РФ Владимир Чистюхин в кулуарах форума «Кибербезопасность в финансах».

Источник:



tass.ru

Резонансные новости

Портфель классических сбережений физлиц превысил 7 трлн рублей

Портфель классических пассивов розничных клиентов ВТБ увеличился с начала года более чем на 200 млрд рублей и превысил отметку в 7 трлн. Драйвером роста выступают срочные вклады в рублях, ставки по которым значительно выросли.

Источник:



plusworld.ru

В России резко ужесточаются правила импортозамещения ПО. Новшества коснутся многих

Власти прорабатывают новые правила перехода на отечественный софт на объектах КИИ. Они изменятся в сторону ужесточения ввиду приближающейся даты обязательного отказа от иностранного ПО. Законопроект претерпел множество правок - существует как минимум три его версии.

Источник:



cnews.ru

Путин разрешил сделки с акциями «Яндекс Банка»

Президент России Владимир Путин разрешил заключать сделки с акциями «Яндекс Банка», в том числе по смене их владельцев. Об этом сообщается в указе главы государства, опубликованном на официальном портале правовой информации.

Источник:



vedomosti.ru

ЦБ: доля иностранного участия в капитале банков сократилась до 6,95%

Доля иностранного капитала в общем уставном капитале банковских организаций по данным на 1 января 2024 года сократилась до 6,95% (по сравнению с 8,97% по данным на 1 января 2023 года), об этом сообщает пресс-служба Центробанка.

Источник:



vedomosti.ru

Резонансные новости

Банк «Тинькофф» сменил логотип

Банк «Тинькофф» обновил логотип: место герба со стилизованным единорогом заняла минималистичная буква Т на белом щите.

Источник:



vedomosti.ru

Raiffeisen Bank планирует деконсолидировать свою российскую «дочку»

Raiffeisen Bank International (RBI) по-прежнему стремится деконсолидировать свою российскую «дочку» путем продажи или выделения, заявил представитель RBI.

Источник:



1prime.ru

Яндекс по итогам 2023 года увеличил выручку на 53%

В 2023 году выручка Яндекса составила 800 млрд руб., что на 53% больше, чем в 2022 году. Доля поисковых запросов к Яндексу на устройствах на базе Android в IV квартале 2023 года достигла 63,5%, на iOS - 51,2%.

Источник:



ict.moscow

Совет директоров Yandex N.V. одобрил продажу российского бизнеса

Совет директоров Yandex N.V., которая располагается в Нидерландах, единогласно одобрил сделку по продаже бизнеса российской дочерней структуры за 475 млрд рублей.

Источник:



rbc.ru

Резонансные новости

«Яндекс» планирует сменить штаб-квартиру в 2025 году

«Яндекс» планирует ввести в эксплуатацию новую штаб-квартиру в Москве к концу года, а к середине 2025 года - быть готовым к переезду, говорится в отчете компании.

Источник:



1prime.ru

АФТ и участники

Российский разработчик ПО «АРТ-Финтех» присоединился к Ассоциации ФинТех

«АРТ-Финтех» — разработчик импортонезависимой микросервисной АБС — вошел в состав участников ассоциации «ФинТех» (АФТ) в качестве ассоциированного члена. На площадке ассоциации компания планирует принимать активное участие в инициативах, связанных с открытыми API, достижением технологического суверенитета компаниями финансовой отрасли, пилотированием ИТ-решений.

Источник:



cnews.ru

Что нужно знать о новых трендах в финтехе

Какие финтех-решения для рынка существуют и как в них задействован искусственный интеллект? Как проходит цифровизация страхового рынка? На эти и другие вопросы отвечаем в подкасте «Финтех не любит тишину». Ведущая — Марианна Данилина, руководитель управления исследований и аналитики Ассоциации ФинТех.

Источник:



hussle.ru

АФТ и участники

Число использующих Открытые API клиентов может удвоиться к 2025 году

Такие выводы следуют из исследования Ассоциации ФинТех «Открытые экосистемы и Открытые API. Глобальные тренды. Перспективы развития в России». Согласно данным исследования, общее число клиентов, предоставивших согласие на передачу своих данных и пользующихся сервисами через Открытые API в мире превышает 180 млн человек. При этом наибольшую востребованность сервисов на базе Открытых API демонстрируют США, где их использует 19% населения, на втором месте — Бразилия с показателем 17%.

Источник:



bosfera.ru

ЦБ продолжает диалог с рынком по платежному QR-коду

Банк России пока продолжает диалог с рынком по унифицированному платежному QR-коду, технологические варианты решения могут быть обнародованы в феврале — марте, сообщила журналистам директор департамента национальной платежной системы Банка России Алла Бакина в кулуарах форума «Кибербезопасность в финансах». В рамках форума Finopolis 2023 первый зампред ЦБ РФ Ольга Скоробогатова отмечала, что регулятор планирует обсудить его вместе с участниками Ассоциации ФинТех.

Источник:



tass.ru

Ольга Скоробогатова: опыт России позволяет нам не повторять чужих ошибок при внедрении Открытых финансов

С этим мнением регулятора согласились участники сессии «Безопасность данных. API и платформа согласий» проходящего в Екатеринбурге Уральского форума «Кибербезопасность в финансах». Как отметил Максим Григорьев, генеральный директор Ассоциации ФинТех, рассказывая о результатах недавнего отчета АФТ по внедрению открытых API в разных странах мира, многое зависит от того, удалось ли найти действительно востребованные кейсы для реализации данной концепции.

Источник:



plusworld.ru

АФТ и участники

ЦБ совместно с Минцифры создаст прототип платформы согласий на площадке АФТ

О разработке прототипа в 2024 году заявила первый зампред ЦБ Ольга Скоробогатова на площадке Уральского форума «Кибербезопасность в финансах».

Источник:



bosfera.ru

Ассоциация ФинТех представила результаты исследования «3х10 трендов 2024 года»

Цель исследования Ассоциации ФинТех (АФТ) - определение 30 ключевых трендов на 2024 год, значимых для международного рынка, а также приоритизация этих трендов с точки зрения оказываемых эффектов и сроков адаптации в российских компаниях.

Источник:



plusworld.ru